

ПРО...

...СНОС БЛОКИРАТОРОВ

500 незаконно установленных парковочных блокираторов будут демонтированы в Приморском районе до конца июля.

Соответствующая программа, в которую вошло 40 адресов, была сформирована на основании обращений граждан и в ходе осмотра территорий.

Как сообщили в райадминистрации, основная часть незаконных блокираторов установлена во дворах и внутридворовых проездах. Если будет доказана вина в их установке конкретных лиц, им грозит штраф до 5 тыс. рублей.

...КАДРЫ ДЛЯ СЕЛА

Из 3156 человек, получивших в этом году дипломы об окончании учебных заведений Ленобласти, 506 обучались по специальностям, востребованным в сельском хозяйстве. При этом в сельскохозяйственных организациях имеются 564 открытые вакансии.

Как сообщили в пресс-службе губернатора Ленинградской области, в прошлом году по окончании обучения на село пришли лишь 139 человек, из которых 20 проработали меньше года. Основные причины — призыв в армию, неудобный график работы и низкий уровень оплаты труда.

...ЗАРПЛАТЫ МЕДИКОВ

Согласно исследованию, проведенному крупным рекрутинговым порталом, средняя зарплата, за которую готовы работать медицинские работники в Петербурге и Ленобласти, составляет 30 тыс. рублей.

При этом минимальная зарплата, предлагаемая работодателями в обоих субъектах, составляет 13,5 тыс. рублей.

В исследовании, в частности, отмечается, что работодатели в области фармацевтики, как правило, ищут линейный персонал на зарплату ниже среднерыночной, однако фармацевты и провизоры неохотно принимают такие предложения.

...СПОРТИВНЫЙ БУМ

Более 40 спортивных объектов планируется построить на территории Ленобласти в ближайшие годы. Об этом заявил первый вице-губернатор Ленобласти Константин Патраев.

В частности, начнется строительство полноразмерного стадиона с натуральным покрытием и трибунами на десять тысяч мест в Гатчине. «Мы также планируем в будущем инициировать проведение крупных спортивных мероприятий международного уровня на своей территории», — сообщил Патраев.

...РЕАБИЛИТАЦИЮ ТРЕНЕРА

Резонансное уголовное дело в отношении 30-летнего тренера по ушу Дмитрия Симакова, обвинявшегося в совершении насильственных действий сексуального характера в отношении десятилетней воспитанницы, прекращено за отсутствием состава преступления.

Как сообщили в Главном следственном управлении СК РФ по Петербургу, несмотря на «проведение большого количества следственных действий и оперативно-разыскных мероприятий», причастность тренера к инкриминируемому ему деянию установлена не была.

Волшебная клетка ожила

В ЭРМИТАЖЕ ПОКАЗАЛИ ТОЛЬКО ЧТО ОТРЕСТАВРИРОВАННЫЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ АВТОМАТ С ЧАСАМИ «КЛЕТКА С ПТИЦЕЙ» РАБОТЫ ШВЕЙЦАРСКОГО МАСТЕРА ПЬЕРА ЖАКЕ ДРО

Золотая клетка с птичкой, перья которой окрашены в пурпурный цвет, висела в специальной витрине, установленной рядом с огромным плазменным экраном. Там крутили фильм, рассказывающий о сложнейшей, кропотливой, виртуозной работе эрмитажных реставраторов над воссозданием музыкального автомата и часового механизма.

ПО ПРОСЬБЕ журналистов Михаил Гурьев, заведующий лабораторией научной реставрации часов и музыкальных механизмов, лауреат Государственной премии РФ, завел гаджет конца XVIII столетия, и все замерли от восхищения, наблюдая за тем, как пурпурная пичужка ожила, запрыгала по жердочкам, захлопала крыльшками и запела.

«В нашей лаборатории мы можем в принципе отреставрировать любые часы. Другое дело, что воссоздание иногда затягивается на годы. Самое главное в реставрации старинных часов — «идея должна созреть», как говорил один из персонажей советского кинофильма «Мертвый сезон».



Пурпурная пичужка ожила благодаря реставраторам.

Порой требуется длительное скрупулезное изучение экспоната, осмысление. И только потом мы принимаем решение, как именно подойти к реставрации.

В Эрмитаже хранится несколько по-

добных часов, эти, пожалуй, самые красивые. В XVIII веке часы в виде клеток с птицами были популярны. По одной версии, многие покупали такие часы, чтобы обучать своих канареек исполнять модные мелодии.

Особая сложность реставрации «Клетки», по словам Михаила Гурьева, заключалась в том, что часы прошли через множество ремонтов. «Это затруднило нашу жизнь, — признался мастер, — пришлось нам поломать голову, чтобы разобраться в механизме. Циферблат, скрытый внизу клетки, тоже пришлось реставрировать, он весь был покрыт кракелюрами и трещинами. Мы обращались к коллеге из Мухинского училища».

Всего в запасниках Эрмитажа хранится около 3000 часов. Из них только 50 выставлены на всеобщее обозрение. В ближайшее время в одном из залов музея появится и волшебная клетка.

В XVIII веке часы в виде клеток с птицами были популярны.



Зинаида АРСЕНЬЕВА
Фото Натальи ЧАЙКИ

СПРАВКА «ВП»

Пьер Жак Дро — самый знаменитый специалист по изготовлению музыкальных автоматов, в особенности клеток с поющими птицами и автоматом-андриодов. Наиболее известные его работы — «Рисовальщик», «Девушка-музыкант», «Каллиграф» находятся в Музее истории и искусства (Невшатель, Швейцария).

Кстати, по словам Михаила Гурьева, в XVIII веке у Швейцарии еще не было славы страны, которая производит самые надежные часы. Гораздо больше ценились часы, изготовленные во Франции и в Англии.

Политех, ЛЭТИ и ИТМО вошли в список получателей субсидий на вхождение в топ мировых рейтингов вузов, составленный Минобрнауки. В этом году на повышение конкурентоспособности российских вузов выделено 9 млрд. рублей.